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Sera que a engenharia € importante? Vamos refletir sobre os slides a seguir:
——

O mundo sem a engenharia
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TRANSPORTE AEREO SEM A ENGENHARIA DESLOCAMENTO VIARIO SEM A ENGENHARIA

e

A COMUNICAGAO SEM A ENGENHARIA 0S NOSSOS CALCULOS SEM A ENGENHARIA




0S NOSSOS VEICULOS SEM A ENGENHARIA
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Ok! Estou convencida que a
engenharia é importante para o
mundo futuro e, portanto deve
ser bem feita, feita com
responsabilidade, onde tenho a
convicgdo que serd na maioria

das vezes feita por engenheiros.
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O engenheiro deve ter a
conscientizagao que se deve
resolver o problema com o que se
tem em maos e nao ficar
esperando as condicées ideais.

Deve também girar
continuamente o
PDCA na busca da
exceléncia!




O ciclo PDCA é uma das ferramentas basicas da qualidade e deve ser
praticado a cada atividade proposta.

P - planejamento

D - executar o planejado P D

C - checar o que foi executado

A - corrigir para melhorar sempre

E importante fazer o ciclo PDCA girar como um ponteiro de relégio na
busca da melhoria continua (exceléncia).

SO se conquista
aquilo que se lutou
para ter!

Raimundo (Alemao) Ferreira
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O nosso cérebro é
fantastico mesmo!

E para continuar

exercitando-o, vamos
resolver os problemas a
seguir!




Problemas

. A pressdo em uma se¢do (A) de um escoamento é trés vezes maior que a pressdo na se¢do B. Somando as duas pressdes temos um total
de 200 kPa (200000 Pa ou 200000 N/m?). Qual é a pressdo em Pa na sec¢do (A)?

Duas instalacdes alimentam um unico reservatério de 140 m3. Sabendo que uma tem vazao de 20 m3/h e a outra de 5 m3/h e que se levou
10 horas para encher o reservatorio, qual foi o volume que cada instalacdo forneceu ao mesmo?

Numa casa de maquinas existem 8 bombas hidréulicas, das quais temos de 3 CV e 8 CV. Se as de 3 CV fosse somada mais uma (1), seria
o0 dobro das de 8 CV. Quantas bombas de 3 CV encontram-se na casa de maquina? E a quantidade de 8 CV?

Descubra o nimero de mandmetros e de piezdmetros em que o dobro dos mandémetros somado ao triplo dos piezémetros da 15, e o
namero dos mandmetros somado ao quintuplo dos piezémetros da 11.

No almoxarifado de uma industria quimica ha 15 litros de cloro, dispostos tanto em garrafas de 1,5 litros, quanto de 600 mililitros. Qual é
a quantidade de garrafas de cada capacidade sando que sdo 13 garrafas no total?

Em uma prateleira ha 42 sacos de argamassa em embalagens de 400 g e de 500 g num total de 18,5 kg. Quantas embalagens de 400 g
precisam ser retiradas para que o numero de embalagens de 400 g seja 0 mesmo que o0 numero de embalagens de 500 g.

Em um processo quimico mistura-se um produto A com um produto B. Um comprador antigo recomendou um fornecedor F1 onde se
pagaria o produto A R$2,00/kg e o produto B R$3,00/kg, dando um total de R$13,00. J& outro comprador, para a mesma quantidade de
produtos, recomendou um fornecedor F2 onde se pagaria o produto A R$3,00/kg e o produto B R$4,50/kg dando um total de R$19,50.
Quantos quilogramas deveriam ser comprados de cada item?



8. Possuo R$2300,00 em notas de R$50,00 e R$100,00, totalizando 30 notas. Quantas notas eu possuo de cada valor?

9. Em um sistema construido para determinacgéo de pressdes no Sl, ou seja em Pascal (Pa), no caso pa, ps € pc foram obtidas as equagoes:

Pe. —Pa =30000 (Pa)
Pg —Pc = 27000 (Pa)
Pg +pPa =57000 (Pa)

Determine as pressdes pa, Ps € pc No Sl (sistema internacional).

10. Na determinacdo do ponto de trabalho de uma bomba hidraulica, devemos especificar sua vazéo (Q), sua carga manométrica (Hg), seu
rendimento (ng) e para isto pegamos o cruzamento de duas curvas, no caso, a CCB (curva caracteristica da bomba) e a CCI (curva
caracteristica da instalacdo) e neste cruzamento impomos que Hg = Hs. Considerando que em uma situacao pratica, temos:

CCl - Hg =20+6Q° - [Hs]=m e [Q]=

CCB — Hg =-5Q% +3,7Q+40 — [Hg]
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> 1lg =~15Q7 +65Q > [ng]=% € [Q]- =

Especifique o ponto de trabalho.



